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Από τα νέα κεφάλαια της ΕΤΕπ θα χρηματοδοτηθεί
η Γραμμή 4 του Μετρό

2017/07/05 15:50 στην κατηγορία MMM

Η Γραμμή 4 του Μετρό, αναπτυξιακά έργα σε δήμους και τοπικές κοινωνίες, αλλά και
η εξαγωγική δραστηριότητα ΜμΕ αναμένεται να χρηματοδοτηθούν από τα νέα
κεφάλαια που θα εξασφαλίσει η χώρα μας από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων
(ΕΤΕπ)

Τα παραπάνω προέκυψαν κατά την επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Οικονομίας
και Ανάπτυξης, Αλέξη Χαρίτση, στην έδρα της Τράπεζας στο Λουξεμβούργο. Ο
Έλληνας αξιωματούχος συνοδευόταν από τον γ.γ. Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ,
Παναγιώτη Κορκολή.

Οι κ.κ. Χαρίτσης και Κορκολής συζήτησαν σε πολύ θερμό κλίμα, με τον πρόεδρο της
Τράπεζας κ. Hoyer και τον διευθύνοντα σύμβουλο του Ευρωπαϊκού Επενδυτικού
Ταμείου (EIF) Pier Luigi Gilibert για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, όπως
αυτές διανοίγονται μετά την ολοκλήρωση της συμφωνίας με τους θεσμούς και
παρουσίασαν αναλυτικά τις νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες της ελληνικής
κυβέρνησης. Στο πλαίσιο αυτό ζήτησαν τη μεγαλύτερη συμμετοχή και στήριξη της
ΕΤΕπ για την υλοποίηση τους, αίτημα που έτυχε θετικής ανταπόκρισης από την
ηγεσία της Τράπεζας.

Ο κ. Χαρίτσης επεσήμανε τη στήριξη της ΕΤΕπ προς την ελληνική οικονομία
τονίζοντας ότι «Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων στέκεται ουσιαστικός αρωγός
στις προσπάθειες που καταβάλλουμε εδώ και δύο χρόνια για τη χρηματοδότηση της
ελληνικής οικονομίας και την υλοποίηση όλων εκείνων των επενδύσεων που είναι
απαραίτητες για να εισέλθει η ελληνική οικονομία σε τροχιά βιώσιμης ανάπτυξης.

Η συνεργασία αυτή έχει ήδη αποδώσει σημαντικά αποτελέσματα: το 2016 
συνάψαμε με την Τράπεζα συμφωνίες ύψους 2,4 δισ. ευρώ (ποσό-ρεκόρ για την
τελευταία πενταετία), από τα οποία περισσότερα από 1,4 δισ. ευρώ ήδη
διοχετεύτηκαν στην πραγματική οικονομία.

Το ποσό αυτό αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά το 2017, εξασφαλίζοντας έτσι νέα
κεφάλαια που θα χρηματοδοτήσουν κρίσιμες υποδομές σε όλη τη χώρα, μέσα και από
το νέο Ταμείο Υποδομών που ετοιμάζουμε με τη στήριξη της ΕΤΕπ, όπως η γραμμή 
4 του Μετρό της Αθήνας, αναπτυξιακά έργα στους δήμους και στις τοπικές



κοινωνίες, αλλά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις δημιουργώντας χιλιάδες νέες θέσεις
εργασίας.

Θα στηρίξουν επίσης την εξαγωγική δραστηριότητα των ελληνικών επιχειρήσεων,
ιδίως των μικρομεσαίων, προσφέροντας τις απαραίτητες εγγυήσεις, με ξεχωριστό
πρόγραμμα (Trade Finance Facility), ύψους 400 εκατ. ευρώ.

Παρουσιάσαμε συγκεκριμένες, ώριμες προτάσεις που αποτελούν το αποτέλεσμα
συστηματικής δουλειάς που έγινε στο υπουργείο μας όλο το προηγούμενο διάστημα.
Συμφωνήθηκε με τα στελέχη της Τράπεζας ότι οι προτάσεις αυτές αποτελούν μια
πολύ καλή βάση για περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας και μεγαλύτερη συμμετοχή
της ΕΤΕπ στη χώρα μας το επόμενο διάστημα, με επιπλέον κεφάλαια».


